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Derivace funkci

e derivace ... derivace neni nic jiného, nez limita;
<konkrétné f(a) = limx—a M)

—a

e derivace prvniho ¥adu
e derivace druhého ¥adu

e derivace k-tého ¥adu
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Pravidla pro uréeni derivaci

e derivace soudinu konstanty ¢ a funkce je souéin konstanty c a derivace funkce

e derivace soultu = soulet derivaci

e derivace sou&inu dvou funkci = prvni derivovand x druha nederivovana + prvni
nederinovovand X druha derivovana

e derivace podilu dvou funkci = (prvni derivovand x druhd nederivovand — prvni
nederinovovand X druhd derivovand) / druhd funkce na druhou

e derivace slozené funkce f(g(x)) = derivace funkce f(g(x)) x derivace funkce
g(x),
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Derivace konkrétnich funkci (nutné minimum)
e a’ =0, kde a je konstanta ... derivace konstanty je 0

o (x?) = ax*"1

e (sin(x))" = cos(x)
e (cos(x)) = —sin(x)
e (tan(x)) = ﬁ(x)
° (ex)l = X

e (In(x))’ :%

I’'Hospitalovo pravidlo

e pravidlo, které za splnéni urdité podminky umoZiiuje prevedeni limity podilu dvou
funkci na limitu podilu derivaci téchto funkci.
o Necht je spln&na jedna z podminek
1. limy—, f(x) = lime—,g(x) =0
2. lime_, g(x)| = 00
(%)
g'(x)’

Existuje-li (vlastni nebo nevlastni) limita limx—,

)

. f - o
limy_ 5 iz) a tyto limity se rovnaji, tj.

im T _ i £
xag(x)  x7agl(x)

pak existuje také limita
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Vypoclty derivaci
P¥iklad 2.4. Derivace prvniho ¥adu funkce

Vypocitejte nasledujici derivace

’

1. (3X4+X71+%7X_5)

2. (gsin(q))

3. (e“tan(u) + In(u) cos(u))’
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5. <et2*2t)/

6. (2msin3(d))’

P¥iklad 2.5. Derivace druhého fadu funkce
Vypocitejte nasledujici druhé derivace

"

1. (3X4+X—1+%—X75)

2. (gsin(q))”

3. <et2*2t)//
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Pf¥iklad 2.6. I'Hospitalovo pravidlo
Zjist&te, zda je ndsledujici limity moZné vypocitat pomoci |'Hospitalova pravidla. Pokud
ano, vypocitejte je.

m® +6m>4+9m + 4
m*—1

1. Iimm_>_1
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2. limy_1

X3+ 6x2+9x+ 4

x*—1
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